

МИХАИЛ ЮДЕЛЕВИЧ (1914-1941). ВДОХНОВЛЁННЫЙ ОБРАЗОМ ПАВКИ КОРЧАГИНА



Михаил Львович Юделевич – драматург, театральный критик. Родился 20 апреля 1914 года в посёлке Смолевичи (ныне Минская область) в семье кустика. Он был шестым ребёнком в семье. В середине 1920-х годов семья переехала в Минск. После окончания средней школы в Минске (1929) работал на стекольном заводе. Был актёром в Минском театре рабочей молодежи (1929 - 1931), студентом Государственного института искусства в Москве (1931 - 1935). После окончания учёбы вернулся в Минск. В 1935 - 1940 годах Михаил Юделевич — сотрудник редакции газеты «Літаратура і мастацтва», заведующий отделом театра Управления по делам искусств при Совнарком БССР. В 1937 году женился на Нине Ельяшкевич, через два года у них родилась дочь. С 1940 года литератор служит в Советской Армии, участвует в Советско-финской и Великой Отечественной войнах.

Литературную деятельность Михаил Юделевич начал в 1929 году. Один из авторов коллективной пьесы «Первый штандарт» (1930). В 1932 году написал пьесу «Земля горит», которая ставилась на радио. Автор инсценировки «Как закалялась сталь» по одноимённому роману Н. Островского (1937), либретто оперы «Павка Корчагин» (музыка П. Подковырова, ставилась после войны в консерватории как студенческий спектакль). Михаил Юделевич переводил на русский язык отдельные произведения белорусской драматургии, в том числе пьесу И. Гурского «Сваты» (1937), составил сборник «Одноактные пьесы» для самодеятельной сцены (1937).

Погиб Михаил Львович Юделевич на фронте в 1941 году.



• ОБРЕТЁННЫЕ ВНОВЬ ИМЕНА •



Авторский проект
члена Союза писателей Беларуси,
профессора-историка, публициста, краеведа
Валерия ЧЕРЕПИЦЫ
на сайте Гродненского областного отделения СПБ www.pisateli.by



Для справки:

ЧЕРЕПИЦА Валерий Николаевич родился 1.01.1945 г. на Брянщине. Советский и белорусский историк, педагог, краевед, публицист и общественный деятель. Кандидат исторических наук (1979), профессор (1991), академик Петровской Академии наук и искусств (2014), преподаватель Гродненского государственного университета имени Янки Купалы. С 2019 года является преподавателем кафедры социально-гуманитарных наук ГрГМУ. Автор более 500 научных публикаций и двух десятков книг исторической публицистики. Член Союза писателей Беларуси. Лауреат Премии имени А.И.Дубко за достижения в сфере культуры и искусства в номинации «Писатель года» (2012). Награждён орденом Франциска Скорины. Живёт в Гродно.

